

Las Provincias de Levante



Año XIV-Núm. 4108

Murcia 16 de Junio de 1899

Tres ediciones diarias

NO MAS CALENTURAS ESPECIFICO MARAVILLOSO 15 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

LAS CALENTURAS PALÚDICAS sean de carácter INTERMITENTE, TERCIANAS, CUARTANAS ó COTIDIANAS, por rebeldes ó inveteradas que sean, desaparecen rápidamente con las maravillosas píldoras ANTI INTERMITENTES LOPEZ GOMEZ.
Los muchos años de experiencia han comprobado que es el mejor FEBRÍFUGO de todos los conocidos hasta hoy; así como el más eficaz TÓNICO y RECONSTITUYENTE para volver las perdidas fuerzas á los enfermos palúdicos, como también á todos aquellos que sin tales padecimientos tienen un temperamento pobre y enfermizo.
Los señores profesores médicos prescriben en todas partes nuestras píldoras convencidos de su eficacia, y constantemente recibimos certificados de estos, haciéndole así constar.

PRECIO DE LA CAJA GRANDE, 6 PESETAS.—CAJA PEQUEÑA, 3 PESETAS

PUNTOS DE VENTA

MURCIA: depósito central en la Farmacia de su autor, plaza de Santa Eulalia, núm. 10.—CALASPARRA: Farmacia del Dr. Modesto de Bartolomé.—CIEZA: Farmacia de D. José Pérez Mérida.—MAZARRÓN: Droguería de D. Manuel Zamora y C.—MORATA (Lorca): D. Juan Garguilo.—CARTAGENA: Farmacias de D. Luis Minguez y Sra. Viuda de D. Simon Martí.—ORIHUELA: Farmacia de La S de la S.—GRANADA: Farmacia de D. Candido Peña (Carrera del Genil).

ESTOMAGO



ARTIFICIAL

Representante en la provincia
JOSE M. CASTELLO,
CARTAGENA

Depósito general y venta de vinos embotellados

Licenciado Cascales, 9 (antes Jabonerías)

Propietario: **D. MARTIN PEREA Y VALCARCEL**
BODEGAS EN MULA

Conociendo las ventajas que para el público tiene el adquirir los vinos directamente del cosechero, ha decidido el propietario de dichas bodegas, ponerlos á la venta al por menor y embotellados, en el sitio de la producción y en este depósito, á fin de que ofrezcan en tales condiciones las garantías bastantes para quedar seguros de que son sanos y puros, y que no contienen, por tanto, ninguna instancia perjudicial á la salud.

Precio, el mismo á que se vende en las bodegas al por mayor, sin más cargo que el exiguo valor que representan la oliquita, corcho y cápsula.

Botella de 0'75 litros, sin casco, 0'85 ptas.
con casco, 0'55

SERVICIO A DOMICILIO

Depósito general y venta: Licenciado Cascales, 9 (antes Jabonerías). — MURCIA

Federico Segundo

PROVEEDOR DE LA REAL CASA

COSECHERO ALMACENISTA Y EXTRACTOR DE LOS VINOS DE JEREZ Y FABRICANTE DE LICORES FINOS
PREMIADO EN TODAS LAS EXPOSICIONES

GRANDES BODEGAS EN CADIZ Y PUERTO DE SANTA MARIA

Exportador de la más rica manzanilla de Sanúcar y vinos Málaga, Pajarero, Pedro Ximénez, Moscatel, Oporto, Madera, Bermouth, etc., etc.

Pedid en todas partes el cognac marca Tres Estrellas, el Rhum «Olona Negrito», Jamaica y el anís «Caballo de Oro» de tanta y justa celebridad.

El viajante por esta region Jesús Conesa Cánovas, con residencia en Murcia, Mesón 26, quien enviará catálogos á quien los solicite. 15-8



A 2 PESETAS

Puede afirmarse que no existe callicida mas infalible que los parches de Wasmuth, en el reloj. Una prueba nos dará la razon.

De venta en las farmacias, droguerías, zapaterías y bazares.

Al por mayor: Muller Hermanos, Barcelona.

LA ODONTOLOGIA MODERNA

JOSE MARTINEZ,
CIRUJANO-DENTISTA

SUCESOR DE

GONZALEZ VERA

Especialidad en dentaduras artificiales sobre oro y caucho. (Nuevos procedimientos). Operaciones dentarias, sin dolor, por medio de las inyecciones hipodérmicas de cocaina.

CALLE DE LA SOCIEDAD, N.º 17—MURCIA
(CUATRO SANTOS, N.º 7—CARTAGENA)

Elección de la noche -16 Junio

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

Actualidades.

Esta tarde se constituirá el Congreso de los Diputados.

Para conseguirlo ha habido componendas y chanchullos entre ministeriales y oposiciones; se han puesto de acuerdo aun los que aparecen ante la faz del país como irreconciliables adversarios.

Los republicanos, en tal de obtener ventajas para ellos en las sotas de Barcelona, han desistido de su oposición á las de Madrid, y éstas se han aprobado, aun con las falsedades denunciadas aparatosamente.

Nuestro Parlamento ha caído en tan grande desprestigio, que si se suprimiera no se suscitaría la menor protesta en el país.

Allí ya se hace lo mismo que en las actas de Santomera y de Pacheco.

En la primera votación que hubo sobre la admisión de Morayta, se suprimieron del acta algunos votantes, para declarar nula el acuerdo por falta de suficiente número de Diputados.

Y contra esto no han protestado las oposiciones, porque la nulidad les conviene y se consumó en ventaja de sus intereses políticos.

Y así se constituirá hoy el Congreso de los diputados.

El Conde de las Almenas, en el Senado mantiene una enmienda al Mensaje, pidiendo que en vez de nuevos tributos se hagan economías.

Tiene razón, pero nada conseguirá. Há pocos días recibimos una guía de Madrid, con los nombres y domicilios de todos los empleados públicos que allí residen.

Es un verdadero ejército: pueden desde luego suprimirse la mitad y en todos los servicios públicos debían hacerse grandes y radicales economías.

¿Quién se atreve á ello? Realmente es difícil por que el clamoreo llegaría á los cielos.

Nadie ha protestado de la cesión de nuestras colonias, pero si se suprimieran cargos y prebendas se levantarían hasta las piedras.

Por que en la política ya no hay patriotismo, ni buena fé, ni ideales elevados.

Y así lo vamos reconociendo todos, sin pensar en la enmienda.

NUESTRA RIQUEZA AGRÍCOLA

No es infundada la acusación de que los gobiernos son los únicos culpables de la desesperante crisis agrícola por que atravesamos. Para demostrarlo basta señalar algunos puntos que, por lo trascendentes y por lo conocidos, hasta de los menos inteligentes en cuestiones agrícolas, no han de dejar duda alguna.

Prescindiendo de que con su punible abandono nos han colocado en situación desventajosa aislándonos de todos los centros de producción y consumo de Europa; dejando como letra muerta lo relativo al fomento del crédito agrícola é instrucción del labriego, haciendo caso omiso, por hoy, de la inacción de los ingenieros, de las gabelas siempre crecientes y del caciquismo, hidra de la población rural, los gobiernos no han cesado un momento de descargar mortales golpes contra la quizá única riqueza de nuestro país, riqueza que por sí sola podría regenerar nuestra desesperada situación económica.

A falta de canales de riego, las frecuentes lluvias, atraídas por la frondosidad de nuestros bosques, fertilizaban los campos; y cereales y caldos de primera calidad y abundantes, compensaban las fatigas del productor, haciéndole más llevadero su eterno y rudo trabajo. Pues bien; los gobiernos, con un desconocimiento irritante, vendieron por un plato de lentejas, como quien dice, aquellos montes, que fueron arrasados, como de día en día van mermandose grandemente los pocos que quedaron, á pesar del cuerpo de guardas forestales; los gobiernos crearon la política carretera, espejismo con que se ha querido suavizar la áspera situación del agricultor; los gobiernos aumentaron y siguen recargando las contribuciones en una proporción mayor al rendimiento; los gobiernos han autorizado nuevas industrias tan innecesarias como perjudiciales al productor agrícola. Han sido los causantes de la degradación en que hoy aparece la más noble y productiva de todas las industrias y los creadores morales de esa inmensa pléyade de sanguijuelas que chupan la sangre del labriego y que parecen llamadas, en estos decadentes tiempos, á ejercer el oficio de cacheteros.

Con la desaparición de los bosques, el agricultor comenzó su doloroso calvario; al escasear las lluvias vió espantosamente mermada la producción de aceite y se lanzó sin recelos á la ampliación en el cultivo del vino; pero la filoxera, el mildew, el oidium y la falsificación de este caldo se encargaron de matar sus iniciativas, de agotar sus esperanzas, infiltrando en su ánimo esa desconfianza que se le vitupera, ese retraimiento, esa ignorancia y esa atonía que se le atribuye.

Necesitaba y necesitaba agnas para poder producir bien y abundante, y se le ofrecen ferrocarriles y carreteras para que transporte las cosechas soñadas. ¿Puede darse mayor sarcasmo? ¿No revela ese modo de proceder crasísimo descuido, vergonzosa ignoran-

cia ya que no mala intención, por parte de nuestros gobiernos?

Regiones hay en España que han presupuestado y gastado millones y millones de pesetas en la construcción de carreteras, sin destinar un solo céntimo á la de canales de riego, base de la verdadera producción.

La por muchos aplaudida conducta, solo puede compararse á la de aquel fabricante que disponiendo de un capital crecido, lo invirtió todo en la construcción de espléndido edificio, sin reservarse nada para la compra de maquinaria.

¿No se calificaría de loco al que intentase invertir capitales en una línea férrea, so pretexto de importar agua del desierto de Sahara?

Esto es, poco más ó menos, lo que han hecho nuestros gobiernos y nuestras diputaciones para salvar la angustiosa situación del campesino. Gastar muchos millones en construir y en formar vías para transportar artículos que, al paso presente, no producirán nuestros campos jamás.

Los canales de riego

Mucho se viene hablando de los canales de riego como medio de levantar nuestra agricultura arruinada, que de salvarse sería el nervio de la generación nacional.

Verdad es, que, este fervor por los canales viene cuando lo hemos perdido todo fuera de España, y en un año en que el beneficio de las lluvias ha sido desigual é irregular.

Y es que aquí nadie se acuerda de Santa Bárbara hasta que truena. Antes de seis meses sólo pensarán en los canales de riego los labradores que vean perdidas sus cosechas.

¿Y cómo van á hacerse esos canales de riego? ¿Por contrata, gastándose muchos millones que no tenemos, y que en parte pasarán al bolsillo de los administradores de esas obras?

En este caso anunciamos que los canales no se harán, porque no hay dinero bastante en el mundo para satisfacer la codicia de nuestra administración pública.

La población penal fluctúa entre 18 y 20,000 penados que consumen dos reales y pico diarios.

Pues bien, los penados inactivos suministrarían un contingente considerable de trabajadores para las obras de los canales de riego.

Seguramente que la idea merece matursarse y que el gobierno haría bien en estudiarla, y caso de ser utilizable ponerla en práctica inmediatamente.

(Del «País».)

Granja experimental

Nuevo sistema para la explotación de la morera

La importancia que vuelve á adquirir la cría del gusano de seda y la necesidad de procurar el alimento necesario, ha iniciado en nuestra huerta la repoblación de la morera. Para hacer más lucrativa y más útil la plantación, se ha ensayado en esta Granja la for-

